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K R I Ž E V A Č K E  M I N I J A T U R E

Duša grada u detaljima 

Karakter jednoga grada, osim njegovih građana, njegovog 
urbanizma, ulica, trgova, parkova, istaknutih zgrada po-

put župne crkve i gradske vijećnice, čine i mnogobrojne zgrade 
na koje se ponekad i ne osvrćemo. Sami žitelji grada uglavnom 
uzimaju svoj grad »zdravo za gotovo«, kao pozornicu svog života 
koja je takva jer jedino takva može biti. Zbog toga su »domaći« 
veoma osjetljivi na svaku moguću promjenu na toj pozornici. S 
druge strane, putnici, turisti, hodočasnici, poslovni ljudi imaju 
usmjerene fokuse interesa, koji im ne dopuštaju da se u svom 
kratkom boravku gradu temeljito posvete, da se opuste i izgube 
u njegovim uličicama. A upravo je u tim uličicama, u stambenim 
zgradama, kućama i kapelicama onaj duboki karakter grada koji 
ga čini sličnim svim gradovima nastalim u sličnim okolnostima, 
ali i različitim od svih drugih. Gradovi imaju svoju osobnost 
poput ljudi. 

Osobnost grada, ili tek jednog kvarta u većem gradu, 
osobnost ulice, sve su to nadgradnje više ili, možda, niže razine 
osobnosti koje nas u gradaciji vode do posebnosti svakog doma i 
konačno svake osobe. No mi u ovoj prilici razmatramo osobnost 
arhitekture, osobnost grada. U čemu ju onda tražiti? U jedinstve-
noj panorami »osam zvonika«, u još uvijek jasno prepoznatljivoj 
dihotomiji Gornjeg i Donjeg grada, u kralježnici koja između 
sjevera i juga povezuje groblje i željezničku stanicu? 

Naravno, sve je to važno i sve to gradi osobnu i osobitu 
sliku grada. No u želji da otkrijemo nešto neotkriveno, a opet 
cijelo vrijeme pred našim očima, želimo predstaviti grad u deta-
lju. Detalj, sitan djelić građevine poput kvake na vratima, poput 
obrade razdjelnog vijenca s girlandama i puttima, vitica kovanog 
željeza ili stolarije vratnica. Detalj čini razliku između kuće 
kao kutije za stanovanje i kuće kao jedinstvene fasade grada, 
izdvojene i personalizirane. Detalj nam pomaže da prepoznamo 
i utonemo u četvrtu dimenziju, on donosi duh baroka nasuprot 
neogotičkom historicizmu. Toliko važan, a opet nezamjetljiv, da 
ga s iznenađenjem otkrivamo na zgradi pored koje prolazimo 
danomice. Detalj je poput sitnih navika čovjekovih, fraza kojima 
se nesvjesno služi, tikova, malih odjevnih detalja, koji čine više 
čovjekove osobnosti od velikih djela iza kojih stoji. 

Detalji ne daju karakter samo reprezentativnoj arhitektu-
ri, historicističkim pročeljima 19. stoljeća, crkvama i kapelama. 
Naoko decentne, skromno obrađene zgrade izdvojit će se upravo 
lijepim detaljem, umjetnički izvedenim vratnicama, konzolama 
balkona ili pak mansardnim prozorima neobična oblika. Detalji 
ocrtavaju vrijeme, a svojom izvedbom i provenijenciju majstora. 
Iako se, naime, majstor koristi vokabularom oblika velikih stilo-
va, baroka, secesije, empira, on se izvedbom zadržava na razini 
domaćeg majstora suburbane i ruralne razine, dok će drugi maj-
stor crtati svoje projekte krepkim jezikom najboljih suvremenih 
majstora zagrebačke Lenucijeve potkove ili Ilice. Detalji nose i 

osobni rukopis: maskeroni s likovima demona Hrvatskog doma 
gledaju nas i sa zvonika Svetoga Križa, ali i sa zagrebačkog Ma-
rulićevog trga. 

Od najbogatije arhitektonske cjeline u gradu, grkokatolič-
ke biskupije, pa preko trgovačkih i obrtničkih palača koje krase 
središte grada tijekom 19. stoljeća do »stražnjih ulica« grada for-
miranih u šancima srušene tvrđave, Svetokriške i Frankopanske, 
posebnu će aromu svakoj od ovih grupa davati baš detalji. Bogat-
stvo je rukopisa Bolleove škole u kovanim željezima i klesanim 
gotičkim ukrasima, no s jednako toliko emocija i smisla za sklad, 
mada s mnogo manjom vještinom i sredstvima, ukrašena je i 
secesijska kuća na Strossmayerovu trgu, kao i »empirska« fasada 
u Svetokriškoj. Balustrade trbušastih stupića koje rijetko imaju 
stvarnu svrhu, češće kao dekorativna kulisa parapeta prozora 
na »otmjenom katu« (piano nobile) palače pretvara jednolično 
četvrtasto pročelje sa zamornim nizom prozora u raskošni kutak 
renesanse, koji nas podsjeća na Rim. U tragu nedaleke metro-
pole, Zagreba, u manjim dimenzijama i s manje bogatstva, ali s 
jednako toliko raskoši i smisla za detalj, nastaju neorenesansna, 
neobarokna pročelja, kao i pročelja drugih stilova 19. stoljeća, 
u vrijeme društvenog i privrednog procvata u gradu. Bogate i 
lijepe fasade Zakmardijeve ulice ubrzano zamjenjuju asketsku 
baroknu arhitekturu koja je karakterizirala »unutrašnji grad«, 
naseljen vojnim dužnosnicima. Grad dobiva novi portal: u ur-
banističkoj superpoziciji Strossmayerova trga i novoformiranog 
Nemčićeva trga nastaje jedinstven međuprostor koji užurbano 
ispunjavaju pročelja domova trgovaca i uspješnih privrednika. 
Cjelina istočne fasade Strossmayerova trga u kontinuitetu se 
vizualno veže uz Breyerove palače na Nemčićevu trgu i u Jelači-
ćevoj ulici. Ove skladne cjeline, koje u Križevce donose urbanu 
srednjoeuropsku aromu, svoju ljepotu opet duguju detaljima. 
Bez lijepo izvedenog okvira s klasičnim stupovima i natprozor-
nikom, prozor je samo četvrtasta rupa u zidu. Ukrašene fasade 
prate prolaznika kao glazbena suita, ovisno o prilici, decentno 
se povlače u pozadinu pred gradskom gužvom ili izbijaju u prvi 
plan i okružuju nas svojom pričom dok usamljeni prolazimo 
praznim i tihim gradom. 

Naravno, uloga detalja u arhitekturi nije ograničena na 
fasadu. Više prostora posvećujemo fasadnim detaljima jer su 
prisutniji te na neki način pripadaju svima. Mnoge kućne veže, 
stepeništa i hodnici jednako su zanimljivi, kad god smo u prilici 
nekamo zaviriti. Detalji, ukrasi, dekoracije prate nas izdaleka 
dok se približavamo zgradi, tvoreći dio njezine panorame, pre-
sudno utječu na naš utisak o zgradi kad joj se približimo, prate 
nas dok ulazimo i prolazimo kroz zgradu, čine zgradu drugači-
jom od ostalih, daju joj osobnost, karakter...

Dr. sc. Zdenko Balog



Grad Križevci Ogranak Matice hrvatske u Križevcima

S I J E Č A N J  2 0 1 7 .

Zgrada na Nemčićevu trgu 8

N 1
NOVA GODINA

1. nedjelja po Božiću 
Marija Bogorodica; Osmina 
Božića

P 2 Bazilije Veliki i Grgur Nazijanski

U 3 Presveto Ime Isusovo; Genoveva; 
Cvijeta

S 4 Anđela Folinjska; Borislava

Č 5 Emilijana; Ivan Nepomuk 
Neumann; Gaudencije

P 6
BOGOJAVLJENJE  
(TRI KRALJA) 
Gašpar, Melkior, Baltazar

S 7 Rajmund Penjafortski; Lucijan; 
Rajko; Zoran

N 8
Krštenje Gospodinovo  
(1. nedjelja u godini )
Severin; Teofil; Lucijan, 
Maksimijan i Julijan; Gospa od 
Brze pomoći

P 9 Marcelin; Hadrijan; Julijan; Živko

U 10 Miltijad; Pavao; Agaton; Dobroslav

S 11 Higin; Neven

Č 12 Margareta Bourgeoys; Antun 
Fournier; Ernest; Tatjana

P 13 Hilarije; Hermilije i Stratonik; 
Veronika Negroni; Radovan

S 14 Glicerije; Feliks (Srećko); Makrina

N 15
2. nedjelja u godini
Pavao; Anastazija (Stošija); Mavro; 
Tarzicija

P 16 Marcel I.; Honorat; Časlav; Mislav

U 17 Antun, opat; Julijan; Marcel; 
Vojmil

S 18
Priska; Margareta Ugarska; početak 
molitvene osmine za jedinstvo 
kršćana

Č 19 Germanik; Poncijan; Makarije 
Veliki; Ljiljana

P 20 Fabijan i Sebastijan; Neofit; Henrik

S 21 Agneza; Janja, Neža, Ines

N 22
3. nedjelja u godini
Vinko, đakon; Anastazije; Vinko 
Pallotti.

P 23 Emerencijana; Severijan i Akvila; 
Ema; Vjera

U 24 Franjo Saleški; Felicijan; Bogoslav

S 25 Obraćenje sv. Pavla; Ananija; 
završetak molitvene osmine

Č 26 Timotej i Tit; Teogen; Bogoljub; 
Tješimir

P 27 Anđela Merici; Julijan; Devota; 
Vitalijan; Pribislav

S 28 Toma Akvinski; Tomislav

N 29
4. nedjelja u godini
Valerije; Konstancije; Sulpicije 
Sever; Zdeslav

P 30 Barsimej; Martina; Batilda; 
Aldegunda; Alan; Gordana

U 31
Ivan Bosco; Viktorin, Viktor, 
Nicefor, Klaudije, Diodor, Serapion 
i Papia



Grad Križevci Ogranak Matice hrvatske u Križevcima

V E L J A Č A  2 0 1 7 . S 1 Tripun [MR]; Sever; Brigita

Č 2
Prikazanje Gospodinovo 
(Svijećnica); Marijan, Marijana, 
Svjetlana; Katarina Ricci; Dan 
posvećenoga života

P 3 Blaž (Vlaho); Oskar; Tripun; 
Šimun, Ana

S 4 Veronika Jeruzalemska; Izidor; 
Nikola Studita; Raban Maur

N 5 5. nedjelja u godini
Agata; Dobrila; Jagoda; Silvan

P 6 Pavao Miki; Doroteja i Teofil; Tea, 
Božidarka

U 7 BI. Pio IX.; Mojsije, pustinjak; 
Držislav

S 8 Jeronim Emiliani; Josipa Bakhita; 
Juvencije; Mladen

Č 9 Apolonija; Sabin; Skolastika; 
Sunčana, Zora

P 10 Bl. Alojzije Stepinac; Vilim; 
Skolastika [MR]; Silvan

S 11 BDM Lurdska; Severin; Adolf; 
Mirjana

N 12 6. nedjelja u godini
Eulalija; Zvonimir; Damjan

P 13 Stjepan; bl. Kristina Spoletska; 
Foska

U 14 Valentin (Zdravko); Vital; Zenon; 
Eufrazija

S 15
Onezim; Klaudije Colombière; 
Valfrid; Agapa; Faustin i Jovita; 
Vitomir

Č 16 Julijana; Miljenko

P 17 Sedam utemeljitelja Reda slugu 
BDM

S 18 Šimun; Gizela; Vilim Harrington; 
Franjo Regis Clet

N 19 7. nedjelja u godini
Mansuet (Blago); Bonifacije; Ratko

P 20 Eleuterije; Leon (Lav); Lea; 
Slobodan

U 21 Petar Damiani; Tomo Pormort

S 22 Stolica sv. Petra; Papija; 
Maksimijan; Tvrtko

Č 23 Polikarp; Siren ili Siner; Jozefina 
Vannini; Grozdan

P 24 Evecije; Modest; [Matija]; [Montan 
(Goran)]

S 25 Donat, zadarski biskup; Nestor; 
Valpurga

N 26
8. nedjelja u godini
Aleksandar; Porfirije; Sandra; 
Branimir

P 27 Gabrijel od Žalosne Gospe (Franjo 
Possenti); Tugomil

U 28 Roman; Timotej Trojanowski

Zgrada Schwarz na Strossmayerovu trgu 18



Grad Križevci Ogranak Matice hrvatske u Križevcima

O Ž U J A K  2 0 1 7 . S 1 Pepelnica (post i nemrs); Albin; 
David; Leon; Jadranko; Zoran

Č 2 Karlo Boni; [Janja Praška (Češka)]

P 3 Marin i Asterije; Kunigunda; 
Fridrik (Miroslav)

S 4 Kazimir; Focije, Arkelaj, Kvirin; 
[Eugen]

N 5
1. korizmena nedjelja (Čista) 
Lucije I.; Hadrijan; Gerazim; 
Vedran

P 6
Fridolin; Viktorin; Koleta Boylet; 
Ruža Viterbska; Janja Praška 
(Češka); Mirko

U 7
Perpetua i Felicita; Bazilije, Eugen, 
Agatodor, Elpidij, Eterij, Kapiton i 
Efrem; Terezija Margareta Redi

S 8 Ivan od Boga; Stjepan; Ivša, Boško

Č 9 Franjica Rimska; Bruno; Dominik 
Savio; Franjka

P 10 Kajo i Aleksandar; Viktor; 
Makarije; Simplicije; Emil

S 11
Benedikt; Tomo Atkinson; 
[Kandid]; [Firmin]; Tvrtko; 
proljetna četvrtinka (kvatre)

N 12
2. korizmena nedjelja (Pačista) 
Maksimilijan; Inocent I.; Grgur I. 
Veliki; Alojzije Orione; [Bernard]

P 13 Macedonije, Patricija i Modesta; 
Sabin; Kristina; Rozalija; Ratka

U 14 Aleksandar; Lazar; Matilda; 
Paulina; Milijana; Borka

S 15
Zakarija; Ljudevita (Lujza) 
Marijački; Klement Marija 
Hofbauer; Veljko; Vjekoslava; 
[Longin]

Č 16 Hilarije i Tacijan; Julijan; Euzebija; 
Herbert; Berta; Smiljan

P 17 Patrik; Agrikola; Gertruda; Ivan 
Sarkander; Domagoj, Hrvatin

S 18 Ćiril Jeruzalemski; Aleksandar; 
Eduard; Anzelmo; Cvjetan

N 19
3. korizmena nedjelja (Bezimena) 
Josip, zaručnik BDM; Narcis 
Turchan

P 20 Ivan Nepomuk; Ivana Veron; 
[Klaudija]; Vladislav

U 21 Serapion; Vesna

S 22 Epafrodit; Lea; Franjo Chartier; 
[Oktavijan]; Jaroslav

Č 23 Turibije Mongrovejski; Oton; 
[Pelagija]

P 24 Katarina Švedska; [Latin]; Javorka

S 25
Navještenje Gospodinovo 
(Blagovijest); Dizma; Kvirin; 
Marijana, Marijan, Maja

N 26
4. korizmena nedjelja 
(Sredoposna) Emanuel, Sabin, 
Kodrat i Teodozije; Montan i 
Maksima; Goran

P 27 Rupert; Ernest

U 28 Kastor; Prisko, Malko i Aleksandar; 
[Nada, opat]; Sonja

S 29 Eustazije.; Bertold; Vilim Tempier; 
[Jona]

Č 30 Domnin; Zosim; Amadej; [Kvirin]; 
[Viktor]; Vlatko

P 31 Benjamin; Balbina; Guido; [Amos]; 
Ljubomir

Prizemnica odvjetničke obitelji Oštrić



Grad Križevci Ogranak Matice hrvatske u Križevcima

T R A V A N J  2 0 1 7 . S 1 Venancije i dr.; Hugo; [Teodora 
(Božica)]

N 2
5. korizmena nedjelja (Gluha) 
Franjo Paulski, Afijan; Teodora; 
Dragoljub

P 3 Siksto I.; Rikard; Ratko

U 4 Izidor; Platon; Žiga; Strahimir

S 5 Vinko Fererski; Irena; Gerald; 
Julijana; Berislav; Mira

Č 6 Irenej Srijemski [MR]; Eutik; 
Vilim; [Celestin (Rajko) I.]

P 7 Ivan de la Salle; Herman Josip

S 8
Timotej, Diogen, Makarije i 
Maksim; Dionizije (Denis); 
Amancije; Alemka

N 9
6. korizmena nedjelja (Cvjetna), 
Cvjetnica
Maksim; Demetrije Srijemski; 
Liborije; Akacije; Hugo; [Marija 
Kleofina];

P 10
Terencije, Afrikan, Maksim, 
Pompej, Aleksandar, Teodor; 
[Ezekijel]

U 11 Stanislav; Izak; Gema Galgani; 
Stana; Radmila

S 12 Viktor; Julije I.; Zenon; Damjan; 
Bazilije; Davorka

Č 13 Veliki četvrtak; Martin I.; Urso; 
Hermenegildo; Ida; Albertin

P 14
Veliki petak (post i nemrs); 
Tiburcije, Valerijan i Maksim; 
Bernika, Prosoka i Domnina; 
Bernard

S 15
Velika subota; Krescencije; Maron; 
Damjan de Veuster; [Basilisa i 
Anastazija]; Bosiljka

N 16
USKRS
Turibije; Fruktuoz; Josip 
Benedikt Labre; Marija 
Bernarda Soubirous

P 17
USKRSNI PONEDJELJAK
Petar i Hermogen; Akacije; 
Ilija, Pavao i Izidor; Robert; 
Rudolf; [Anicet]

U 18 Euzebije; Atanazija; [Eleuterije]; 
[Apolonije]

S 19 Marta; Juraj; Gerald; Lav IX.; 
Konrad; Ema; Rastislav

Č 20
Anicet; Sulpicije i Servicijan; 
Marcelin; Marcijan; Anastazije; 
[Teotim]

P 21 Anzelmo Kenterberijski; Apolonije; 
Anastazije; Goran

S 22 Soter; Kajo; Agapit I.; Lav; Teodor

N 23
2. Uskrsna nedjelja (Bijela); 
Nedjelja Božjeg milosrđa
Juraj; Adalbert (Vojtjeh); Đuro, 
Đurđica;

P 24
DAN GRADA KRIŽEVACA

Fidel; Marija Kleofa i Saloma; 
Vjera, Vjeran

U 25 Marko; Anijan; Stjepan; 
Klarencije; Maroje

S 26 Kleto; Bazilej; Vilim i Putnik; 
[Marcelin]

Č 27 BI. Ozana Kotorska; Polion; bl. 
Jakov Zadranin; Šimun

P 28 Petar Chanel; Ljudevit M. Grignion 
Montfortski; Vital Ravenski

S 29 Katarina Sijenska; Sever; Hugo; 
Kata

N 30
3. Uskrsna nedjelja; Pio V.
Eutropije; Kvirin; Donat; Lovro; 
Josip Benedikt Cottolengo

Nemčićev trg 7



Grad Križevci Ogranak Matice hrvatske u Križevcima

S V I B A N J  2 0 1 7 . P 1
PRAZNIK RADA

Josip Radnik; Jeremija; bl. 
Julijan Cesarello iz Bala

U 2 Atanazije; Vindemijal i Longin; 
Antonin; [Eugen]

S 3
Filip i Jakov; Timotej i Mavro; 
Juvenal (Mladen); [Našašće Sv. 
Križa]; [Aleksandar I.]

Č 4 Florijan (Cvjetko); Silvan; Cvijeta

P 5 Maksim; Hilarije; Anđeo 
(Anđelko); [Peregrin]

S 6
Lucije Cirenac; Marijan i Jakob; 
Irenej Srijemski; [Dominik (Dinko) 
Savio]; Mirko

N 7 4. Uskrsna nedjelja
Domitila; Dujam (Duje); Duška

P 8
Viktor; Akacije; Arsenije; 
Bonifacije IV.; Benedikt II.; [Marija 
Posrednica]

U 9 Izaija: Herma; Pahomije; [Jeronim, 
prijenos moći]

S 10
Job; bl. Ivan Merz; Gospa Trsatska; 
[Sv. Prosper, suzaštitnik Hvara i 
Visa]

Č 11 Mamerto; Franjo Geronimo

P 12 Leopold Mandić; Nerej i Akil; 
Pankracije (Svevlad); Epifanije

S 13 BDM Fatimska; Servacije; Agneza; 
Gema

N 14
5. Uskrsna nedjelja
Matija (Matko); Poncije; Feliks i 
Fortunat; Justa i Heredina

P 15 Simplicije; Severin; Rupert; Izidor 
Seljak

U 16
Feliks i Genadije; Florencije i 
Dioklecijan; Putnik; Šimun Stock; 
Andrija Bobola; [Ivan Nepomuk]

S 17 Paskal (Paško); Bruno; [Akvilin]

Č 18 Ivan I.; Feliks; Dioskur; [Venancije]

P 19 Urban I.; Celestin (Rajko) V.; Ivon

S 20 Bernardin Sijenski; Lidija iz Tiatire

N 21
6. Uskrsna nedjelja
BDM Kraljica apostola; Timotej; 
Teobald; [Viktor]

P 22 Rita; Kast i Emilije (Milan); 
Bazilisko; Julija; Renata; Jagoda

U 23 Lucije, Montan (Goran) i dr.; 
Deziderije (Željko)

S 24 Marija Pomoćnica; Servul; [Suzana]

Č 25
Uzašašće Gospodinovo (Spasovo); 
Beda Časni; Grgur VII.; Marija 
Magdalena Pazzi; [Urban I.]

P 26 Filip Neri; Eleuterije; Deziderije; 
Zdenko

S 27 Augustin Kenterberijski; Julije; 
Eutropije

N 28
7. Uskrsna nedjelja
Helikonda; Just; German; Vilim; 
Lanfranko; Velimir

P 29 Ezikije; Maksimin; Bona; Euzebije 
i Polion

U 30 Gabin; Hubert; Ivana Arška

S 31 Pohod BDM; Majka Božja 
Kamenitih vrata; Petronila

Grkokatolička katedrala i biskupski dvor



Grad Križevci Ogranak Matice hrvatske u Križevcima

L I P A N J  2 0 1 7 . Č 1 Justin; Prokul; Fortunat; [Mladen]

P 2 Marcelin i Petar; Potin, Blandina i 
dr.; Erazmo; Eugen I.

S 3 Karlo Lwanga i dr.; Ivan XXIII.

N 4 DUHOVI
Kvirin Sisački; Optat; Predrag

P 5
BDM Majka Crkve [Duhovski 
ponedjeljak]; Bonifacije; [Valerija]; 
Darinka

U 6 Norbert; Besarion; Hilarion; Neda

S 7 Robert; Radoslav

Č 8 Medard; Fortunat; Žarko; Melanija

P 9 Efrem; Diomed; Vinko; [Pelagija]; 
Ranko

S 10 Cenzurije; Bogumil; Dijana; Ivan 
Dominik; ljetna četvrtinka (kvatre)

N 11
PRESVETO TROJSTVO  
(10. nedjelja u godini)
Barnaba; Maksim; Rambert; 
Jolanda; Borna

P 12 Bazilid (Bosiljko); Onufrije; Leon 
III.; [Ivan Fakundo]

U 13 Antun Padovanski; Eulogije

S 14 Elizej; Valerije i Rufin

Č 15
TIJELOVO
Amos; Vid; [Modest 
(Čedomir) i Krescencija]

P 16 Kvirik i Julita; Similijan; [Franjo 
Regis]; Gvido

S 17 Izauro i dr.; Emilija; Bratoljub

N 18
11. nedjelja u godini
Marko i Marcelijan; Amando 
(Ljubomir)

P 19 Romuald; Gervazije i Protazije; 
Rajka; Bogdan

U 20 Metod; [Silverije]; [Florencija 
(Cvjetka)]

S 21 Alojzije Gonzaga; Vjekoslav, Slavko, 
Slavica

Č 22
DAN ANTIFAŠISTIČKE 
BORBE

Paulin Nolanski; Ivan Fišer 
i Toma More; [Akacije i 10 
tisuća mučenika]

P 23
Presveto Srce Isusovo; Tomo 
Garnet; Josip Cafasso; Sidonija; 
Zdenka

S 24
Bezgrješno Srce Marijino; 
Rođenje Ivana Krstitelja; 
Simplicije; Marija Guadalupe

N 25
DAN DRŽAVNOSTI

12. nedjelja u godini
Maksim; Adalbert; Vilim; 
Henrik (Hinko); Eleonora

P 26 Ivan i Pavao; Vigilije (Zoran); Josip 
Marija Escriva de Balaguer

U 27 Ćiril Aleksandrijski; Ladislav

S 28 Irenej; Pavao I.; Mirko; Smiljan

Č 29 Petar i Pavao; Kasije; Krešimir, 
Krešo

P 30 Rimski prvomučenici; Ladislav 
[MR]; Oton

Hrvatski dom



Grad Križevci Ogranak Matice hrvatske u Križevcima

S R P A N J  2 0 1 7 . S 1 Aron; Martin; Teodorik; Estera; 
Stela, Zvjezdana

N 2
13. nedjelja u godini
Proces i Martinijan; Liberat i dr.; 
Višnja;

P 3
[Oton]; [Pohod BDM] Toma; 
Anatol; Memnon; Marko i Mocijan; 
Lav II.

U 4 Elizabeta Portugalska; Jukundijan; 
Laurijan; Florencije

S 5 Ćiril i Metod; Antun Marija 
Zaccaria; Slaven

Č 6 Marija Goretti; Romul; Paladije; 
Bogomila

P 7 Panten; Edilburga; Vilibald (Vilko); 
Benedikt XI.; [Klaudije]

S 8 Akvila i Priska ili Priscila; Hadrijan 
III.; Eugen III.; Edgar

N 9
14. nedjelja u godini
Bl. Marija od Propetog Isusa 
Petković;

P 10
[BDM Kraljica mira]; Leticija 
Rufina i Sekunda; Amalberga; 
Amalija; Ljubica

U 11 Benedikt (Benko); Pio I.; Marcijan; 
Dobroslav

S 12 Prokul i Hilarion; Fortunat i 
Hermagora; Mohor; Mislav

Č 13 Majka Božja Bistrička; Henrik 
(Hinko) i Kunegunda; Ezdra

P 14 Kamilo de Lellis; Optacijan; 
Miroslav

S 15 Bonaventura; Vladimir Kijevski; 
Rastanak apostola; Dobriša

N 16 15. nedjelja u godini
BDM Karmelska; [Elvira]; Karmela

P 17 Hijacint; Justa i Rufina; Marcelina; 
Aleksije; Branko

U 18 Simforoza i dr.; Emilijan; Fridrik 
(Miroslav); Bruno; [Arnold]

S 19 Epafra; Makrina; [Justa i Rufina]

Č 20
Apolinar; Ilija (Iljko); Josip 
Barsaba; Marina ili Margareta; 
Biserka

P 21 Lovro Brindiški; Viktor; [Danijel]; 
Danica

S 22 Marija Magdalena; Platon; 
Jeronim; Manda, Lenka

N 23
16. nedjelja u godini
Brigita Švedska; Ezekijel; Apolinar; 
Ivan Cassian

P 24 Sarbelije (Josip) Makhluf; Kristina; 
Kinga ili Kunigunda; Mirjana

U 25 Jakov st.; Kristofor

S 26 Joakim i Ana, roditelji BDM; 
Miljenka

Č 27 Pantaleon ili Pantalaimon; Klement 
Ohridski i dr.; [Natalija]

P 28 Prokor i dr.; Viktor I.; Nazarije i 
Celzo; [Inocent I.]

S 29 Marta; Lazar; Blaženka; Mira; 
[Flora]

N 30
17. nedjelja u godini
Petar Krizolog; Julita; Leopold 
(Bogdan) Mandić [MR]; Anđa; 
[Rufin]

P 31 Ignacije Lojolski; Fabije; Vatroslav

Crkva Svetoga Križa



Grad Križevci Ogranak Matice hrvatske u Križevcima

K O L O V O Z  2 0 1 7 . U 1 Alfonz Marija Liguorski; Petar 
Favre; Vjera; Nada

S 2 Euzebije Verčelski; Stjepan I.; 
[BDM od Anđela]

Č 3 BI. Augustin Kažotić; Eufronije; 
[Lidija izTiatire]

P 4 Ivan Marija Vianney; Hijacint; 
Rajner

S 5

DAN POBJEDE I 
DOMOVINSKE 
ZAHVALNOSTI  
DAN HRVATSKIH 
BRANITELJA

Posvećenje bazilike Sv. Marije 
Velike; Gospa Snježna; Nives, 
Snježana

N 6
18. nedjelja u godini
Preobraženje Gospodinovo (Božje 
lice); Predrag

P 7 Siksto II.; Kajetan; Afra; Donat

U 8 Dominik; Nedjeljko, Dinko

S 9 Terezija Benedikta od Križa (Edith) 
Stein

Č 10 Lovro; Lovorka; [Asterija; 
Zvjezdan]

P 11 Klara (Jasna) Asiška; Suzana; 
Rufin; Ljerka, Ljiljana

S 12 Ivana Franjica de Chantal; Anicet i 
Focije; [Hilarija]

N 13
19. nedjelja u godini
Poncijan i Hipolit; Kasijan; Ivan 
Berchmans

P 14 Maksimilijan Marija (Rajmund) 
Kolbe; Ursicin; [Alfred]

U 15
UZNESENJE BLAŽENE 
DJEVICE MARIJE 
(VELIKA GOSPA)
Tarzicije; Alfred; Stanislav 
Kostka; Marija

S 16 Stjepan Ugarski; Teodor; Rok; 
Krunoslav

Č 17 Miron; Euzebije; [Hijacint]; 
[Liberat (Slobodan)]

P 18 Agapit; Lav; Jelena Križarica; 
Firmin

S 19 Ivan Eudes; Siksto III.; Donat; 
Ljudevit; [Tekla]

N 20
20. nedjelja u godini
Bernard; Samuel; Porfirije; Marija 
Matijević (de Mattias); Branko

P 21 Pio X.; [Hermogen]

U 22 BDM Kraljica; Vladislava; Regina

S 23 Ruža Limska; Zdenko; [Filip 
Benicije]

Č 24 Bartol; bl. Miroslav Bulešić

P 25 Ljudevit IX.; Josip Kalasancijski

S 26 Melkizedek; Anastazije; [Zefirin]; 
[Rufin]; Jadranko

N 27 21. nedjelja u godini
Monika; Amadej (Časlav)

P 28 Augustin; Hermes; Tin, Gustav

U 29 Mučeništvo Ivana Krstitelja; 
Bazila; Sabina

S 30 Feliks i Adaukt; [Gaudencija 
(Radoslava)]

Č 31 [BDM od suza]; Josip i Nikodem; 
Rajmund; [Optat (Željko)]; Rajko

Stambeno-poslovna zgrada u Jelačićevoj 1



Grad Križevci Ogranak Matice hrvatske u Križevcima

R U J A N  2 0 1 7 . P 1 Jošua; Prisko; Verena; Konstancije; 
Egidije; Tamara

S 2 Zenon; Prosper; Ingrid; 
[Maksima]; Kalista (Divna)

N 3
22. nedjelja u godini
Grgur Veliki; Feba; Bazilisa; Grga; 
Gordana

P 4 Mojsije; Marcel; Marin s otoka 
Raba; [Ruža Viterbska]; Dunja

U 5
Kvint; bl. Ivan Dobri iz Siponta; 
Majka Terezija iz Kalkute 
(Agneza Gonxha Bojaxiu); [Lovro 
Justinijani]; Laura

S 6 Zakarija; Onesifor; Boris; Davor

Č 7
SVETI MARKO KRIZIN 
KRIŽEVČANIN
Regina; Fest i Deziderije

P 8 Rođenje BDM (Mala Gospa); 
Hadrijan; Marijica

S 9 Petar Claver; bl. Antun Miroslav 
Ozanam; Strahimir

N 10
23. nedjelja u godini
Nemezije; Emilijan; Pulherija; 
Nikola Tolentinski

P 11 Prot i Hijacint; Feliks i Regula; 
Cvjetko; Miljenko

U 12 Ime BDM (Ime Marijino); Guido; 
Dubravko

S 13 Ivan Zlatousti; Zlatko; Ljubo

Č 14 Uzvišenje Sv. Križa; Višeslav

P 15 BDM Žalosna; Nikomed; Dolores, 
Tugomila

S 16 Kornelije i Ciprijan; Eufemija; 
Prisko; Ludmila; Edita

N 17
24. nedjelja u godini
Robert Bellarmin; Lambert; 
Kolumba; Hildegarda; [Rane sv. 
Franje]

P 18 Ocean; Arijadna; Josip 
Kupertinski; Sonja; Irena

U 19 Januarije; Trofim; [Suzana]; Željko

S 20 Andrija Kim Tae-gon i dr.; 
Eustakije; [Kandida (Svjetlana)]

Č 21 Matej; Jona; Kvadrat; Pamfilije; 
Matko

P 22 Emerita; Mauricije i dr.; Bazila; 
[Toma Vilanovski]; Žarko

S 23
Zakarija i Elizabeta; Lino; Pio 
iz Pietrelcine; [Tekla iz Ikonija]; 
jesenska četvrtinka (kvatre)

N 24
25. nedjelja u godini
Anatolije; Pacifik; bl. Antun Martin 
Slomšek; [Gospa od Odkupa]; 
Rupert

P 25 Kleofa; Firmin; [Aurelija (Zlata)]; 
Rikarda

U 26 Kuzma i Damjan; Gideon; 
[Ciprijan i Justina]; Damir

S 27 Vinko Paulski; Gaj; Bonfilije; 
Berislav

Č 28 Vjenceslav (Većeslav); Lovro Ruiz i 
dr.; Veco

P 29 Mihael, Gabrijel, Rafael; Eutik; 
Kirijak; Mavro

S 30 Jeronim; Antonin; Urso i Viktor; 
Honorije; Franjo Borgia

Kuća Pomper u Zakmardijevoj 17



Grad Križevci Ogranak Matice hrvatske u Križevcima

L I S T O P A D  2 0 1 7 . N 1
26. nedjelja u godini
Terezija od Djeteta Isusa; Roman; 
[Remigije]

P 2 Anđeli Čuvari; Eleuterije; Teofil; 
[Stjepan I.] Anđelko, Anđelka

U 3
Dionizije Areopagit; Kandida; 
Evald; Gerard; [godišnjica 
proglašenja bl. Alojzija Stepinca]

S 4 Franjo Asiški; Petronije; Kvintin; 
Aurea; [Krispo i Kajo]; Franka

Č 5
Karitina; Mavro i Placid; Jeronim.; 
Marija Faustina (Jelena) Kowalska; 
[Firmat i Flavijana]; Miodrag

P 6 Bruno; Fides (Verica); Roman; 
Magno

S 7 BDM od Krunice (Ružarija); 
Marcel; Justina; Paladije; Rozario

N 8
DAN NEOVISNOSTI

27. nedjelja u godini
Demetrije i dr. [VMZN]; 
Pelagija; Hugo; [Šimun.]

P 9 Dionizije i dr.; Ivan Leonardi; 
Abraham i Sara

U 10 Klara; Telkilda; Tanka; Danijel i 
dr.; [Franjo Borgia]

S 11 Ivan XXIII.; Filip; [Emilijan]

Č 12 Domnina; Maksimilijan; Rotobald; 
Serafin

P 13 Teofil; Faust, [Eduard; Edo]; 
Hugolin; Hugo

S 14
Kalist I.; Lupul; Gaudencije; 
Donacijan; Ljeposlav; Divko; 
Krasna

N 15
28. nedjelja u godini
Terezija Avilska; Sever; Tekla; 
Rezika; Valter

P 16 Hedviga; Marija Margareta 
Alacoque; Longin

U 17 Ignacije Antiohijski; Hošea; 
Vatroslav

S 18 Luka; Petar Alkantarski; Lukša; 
Svjetlovid

Č 19 Ivan Brebefski i Izak Jogues; Pavao 
od Križa; Joel

P 20 Kornelije; Vital; [Vendelin]; 
[Irena]; Miroslava

S 21 Uršula; Hilarije; Malko; Zvjezdan; 
Hilarija; Laura; bl. Karlo Austrijski

N 22
29. nedjelja u godini
Ivan Pavao II.; Marko; Filip i 
Herma; Valerije; [Marija Saloma]; 
Dražen

P 23 Ivan Kapistranski; Teodoret; 
Severin; Borislav

U 24 Antun Marija Claret; Cirijak i 
Klaudijan; Jaroslav

S 25 Krizant i Darija; Mavro; [Katarina 
Kotromanić]

Č 26 Lucijan i Marcijan; Amand; 
Demetrije; Dmitar, Zvonimir

P 27 Evarist; [Vinko, Sabina i Kristeta; 
Flor]; Kontardo; Gordana

S 28 Šimun Kananej i Juda Tadej; Vinko, 
Sabina i Kristeta; Siniša; Tadija

N 29
30. nedjelja u godini
Felicijan; Narcis; Honorat; [Donat; 
Darko]; Ida

P 30 Marcijan; Marcel; Marojko

U 31 Kvintin; Antonin; Volfgang (Vuk); 
Alfonz Rodriguez

Pavlinska Župna crkva svete Ane

A
Ljepljiva bilješka
Maknuti Pavlinska
Ostaje:  Župna crkva sv. Ane



Grad Križevci Ogranak Matice hrvatske u Križevcima

S T U D E N I  2 0 1 7 . S 1 SVI SVETI
Svetislav, Sveto

Č 2 Spomen svih vjernih pokojnika 
(Dušni dan); Duško, Duška

P 3 Martin iz Porresa; Silvija [Hubert]

S 4
Karlo Boromejski; Vital i Agrikola; 
Amancije; Modesta; Mirko [MR]; 
Dragutin, Drago, Dragica

N 5 31. nedjelja u godini
Domnin; Mirko; [Elizabeta]

P 6 Feliks; Leonard; Sever; Vedran

U 7 Amarant; Engelbert; Anđelko

S 8
Simpronijan i dr.; bl. Gracija 
Muljanin (Kotorski); Milostislav; 
Bogdan

Č 9 Posveta lateranske bazilike; bl. 
Gracija Kotorski [MR]; [Teodor]

P 10 Lav Veliki; Demetrijan; Orest; 
Prob; Lavoslav, Leon

S 11 Martin Tourski; Veran; Davorin

N 12
32. nedjelja u godini
Jozafat; Nil; Makarije; Emilijan; 
Didak; Renato; Natko; Milan

P 13
Brcko (Brikcije); Dalmacije; 
[Stanislav Kostka]; Stanko; 
[Didak]; [Ivan Trogirski]

U 14 Nikola Tavelić; Teodot; Ivan 
Trogirski [MR]

S 
Č

15 
16

Albert Veliki; Leopold III.; Berto 
Margareta Škotska; Gertruda; 
Emilijan; Agneza; Biserka

P 17 Elizabeta Ugarska; Salomea 
Krakovska; Igor

S 18 Posveta bazilika Sv. Petra i Pavla; 
Roman; Patroklo

N 19 33. nedjelja u godini
Obadija; Maksim; Barlam; Matilda

P 20 Bazilije; Krispin; Edmund; [Feliks 
(Srećko) Valois]

U 21 Prikazanje BDM; Gospa od 
Zdravlja; Ruf

S 22 Cecilija; Cilika, Slavujka

Č 23 Klement I.; Kolumban; Felicita; 
Milivoj; Blagoje

P 24 Andrija Dung-Lac i dr.; Krizogon; 
Firmina; Krševan;

S 25 Katarina Aleksandrijska; 
Merkurije; [Erazmo]

N 26
KRIST KRALJ  
(34. nedjelja u godini) 
Siricije; Alipije; Konrad; Nikon; 
Leonard; Dubravko

P 27
BDM od čudotvorne medaljice; 
Fakundo i Primitiv; Valerijan; 
Maksim; Virgilije; [Severin]

U 28 Jakob Markijski; Katarina Labouré; 
[Sosten]; Držislav

S 29 Saturnin; Iluminata; Svjetlana; 
Vlasta

Č 30 Andrija; Miroklet; Hrvoje

Biskupska kurija u Ulici Franje Račkoga 36-38



Grad Križevci Ogranak Matice hrvatske u Križevcima

P R O S I N A C  2 0 1 7 . P 1 Naum; Eligije; Natalija; Božena; 
Natko

S 2 Habakuk; Bibijana; Silverije; 
Živka; Blanka

N 3
1. nedjelja došašća
Franjo Ksaverski; Sofonija; 
[Klaudije i Hilarija]

P 4 Ivan Damaščanski; Barbara; Adolf 
Kolping; Kristijan

U 5 Krispina; Saba; Lucid; [Dalmacije]; 
Slavka

S 6 Nikola; Azela; Nikša

Č 7 Ambrozije; Sabin; Urban; Fara; 
[Agaton]; Dobroslav

P 8 Bezgrješno začeće BDM; Makarije; 
Eutikijan

S 9 Leokadija; Sir; Gorgonija; [Valerija 
(Zdravka)]; Abel

N 10 2. nedjelja došašća
[Gospa Loretska]; Eulalija; Julija

P 11 Damaz I.; Sabin; Jeronim Ranuzzi; 
Damir

U 12 BDM Guadalupska; Ivana Franjica 
de Chantal

S 13 Lucija; Ivana Franjica de Chantal 
[MR]; Jasna, Svjetlana

Č 14 Ivan od Križa; Drozida; Špiro

P 15 BI. Drinske mučenice; Valerijan; 
Marin; Kristina

S 16 Hagaj; Adela; [Albina; Zorka]; 
zimska četvrtinka (kvatre)

N 17
3. nedjelja došašća
Modest.; Bega; Vivina; [Lazar]; 
[Florijan]; Izak; Jolanda

P 18 Malakija; Gracijan; Bosiljko; 
Dražen

U 19 Anastazije I.; Urban V.; [Tea]; 
Vladimir, Vlado

S 20 Zefirin; Amon; [Eugen i Makarije]

Č 21 Petar Kanizije; Mikej; Snježana; 
[Toma]

P 22 Keremon; Iskirion; Hunger; 
[Honorat (Časlav)]; [Zenon]

S 23 Ivan Kentijski; Ivon; [Viktorija; 
Vika]

N 24 4. nedjelja došašća
Badnjak; Adam i Eva

P 25
BOŽIĆ – ROĐENJE 
GOSPODINOVO
Božidar, Trpimir

U 26
STJEPAN 
PRVOMUČENIK; 
Dionizije; Zenon; Krunoslav

S 27 Ivan; Teodor; Janko; Fabiola

Č 28 Nevina dječica; Teon; Mladen, 
Nevenka

P 29 Toma Becket; David; Davor

S 30 Feliks I.; Rajner; Ruđer; [Sabin]; 
[Liberije]

N 31
SVETA OBITELJ  
(1. nedjelja po Božiću)
Silvestar I.; Melanija; Silvije

Zgrada na uglu Smičiklasove i Račkoga



Grad Križevci Ogranak Matice hrvatske u Križevcima

S I J E Č A N J  2 0 1 7 .

Zgrada na Nemčićevu trgu 8

N 1
NOVA GODINA

1. nedjelja po Božiću 
Marija Bogorodica; Osmina 
Božića

P 2 Bazilije Veliki i Grgur Nazijanski

U 3 Presveto Ime Isusovo; Genoveva; 
Cvijeta

S 4 Anđela Folinjska; Borislava

Č 5 Emilijana; Ivan Nepomuk 
Neumann; Gaudencije

P 6
BOGOJAVLJENJE  
(TRI KRALJA) 
Gašpar, Melkior, Baltazar

S 7 Rajmund Penjafortski; Lucijan; 
Rajko; Zoran

N 8
Krštenje Gospodinovo  
(1. nedjelja u godini )
Severin; Teofil; Lucijan, 
Maksimijan i Julijan; Gospa od 
Brze pomoći

P 9 Marcelin; Hadrijan; Julijan; Živko

U 10 Miltijad; Pavao; Agaton; Dobroslav

S 11 Higin; Neven

Č 12 Margareta Bourgeoys; Antun 
Fournier; Ernest; Tatjana

P 13 Hilarije; Hermilije i Stratonik; 
Veronika Negroni; Radovan

S 14 Glicerije; Feliks (Srećko); Makrina

N 15
2. nedjelja u godini
Pavao; Anastazija (Stošija); Mavro; 
Tarzicija

P 16 Marcel I.; Honorat; Časlav; Mislav

U 17 Antun, opat; Julijan; Marcel; 
Vojmil

S 18
Priska; Margareta Ugarska; početak 
molitvene osmine za jedinstvo 
kršćana

Č 19 Germanik; Poncijan; Makarije 
Veliki; Ljiljana

P 20 Fabijan i Sebastijan; Neofit; Henrik

S 21 Agneza; Janja, Neža, Ines

N 22
3. nedjelja u godini
Vinko, đakon; Anastazije; Vinko 
Pallotti.

P 23 Emerencijana; Severijan i Akvila; 
Ema; Vjera

U 24 Franjo Saleški; Felicijan; Bogoslav

S 25 Obraćenje sv. Pavla; Ananija; 
završetak molitvene osmine

Č 26 Timotej i Tit; Teogen; Bogoljub; 
Tješimir

P 27 Anđela Merici; Julijan; Devota; 
Vitalijan; Pribislav

S 28 Toma Akvinski; Tomislav

N 29
4. nedjelja u godini
Valerije; Konstancije; Sulpicije 
Sever; Zdeslav

P 30 Barsimej; Martina; Batilda; 
Aldegunda; Alan; Gordana

U 31
Ivan Bosco; Viktorin, Viktor, 
Nicefor, Klaudije, Diodor, Serapion 
i Papia

Siječanj

Zgrada na Nemčićevu trgu 8 podignuta je 80-ih godi-
na 19. stoljeća. Investitor, trgovac Breyer, pored ove 
podigao je i susjednu zgradu na broju 7. Klasicističko 
pročelje ove katnice važno je za definiranje prostora 
Nemčićeva trga. Zanimljiva je zbog nepravilnog ras-
poreda prozorskih osi, kojih u prizemlju ima sedam, 
a na katu pet. 
• Zaglavni kamen prizemnih prozora s klasičnom glavom • 
Pročelje palače na Nemčićevu trgu 8 • Mansardni prozor s 
oblikovanim okvirom

Grad Križevci Ogranak Matice hrvatske u Križevcima

V E L J A Č A  2 0 1 7 . S 1 Tripun [MR]; Sever; Brigita

Č 2
Prikazanje Gospodinovo 
(Svijećnica); Marijan, Marijana, 
Svjetlana; Katarina Ricci; Dan 
posvećenoga života

P 3 Blaž (Vlaho); Oskar; Tripun; 
Šimun, Ana

S 4 Veronika Jeruzalemska; Izidor; 
Nikola Studita; Raban Maur

N 5 5. nedjelja u godini
Agata; Dobrila; Jagoda; Silvan

P 6 Pavao Miki; Doroteja i Teofil; Tea, 
Božidarka

U 7 BI. Pio IX.; Mojsije, pustinjak; 
Držislav

S 8 Jeronim Emiliani; Josipa Bakhita; 
Juvencije; Mladen

Č 9 Apolonija; Sabin; Skolastika; 
Sunčana, Zora

P 10 Bl. Alojzije Stepinac; Vilim; 
Skolastika [MR]; Silvan

S 11 BDM Lurdska; Severin; Adolf; 
Mirjana

N 12 6. nedjelja u godini
Eulalija; Zvonimir; Damjan

P 13 Stjepan; bl. Kristina Spoletska; 
Foska

U 14 Valentin (Zdravko); Vital; Zenon; 
Eufrazija

S 15
Onezim; Klaudije Colombière; 
Valfrid; Agapa; Faustin i Jovita; 
Vitomir

Č 16 Julijana; Miljenko

P 17 Sedam utemeljitelja Reda slugu 
BDM

S 18 Šimun; Gizela; Vilim Harrington; 
Franjo Regis Clet

N 19 7. nedjelja u godini
Mansuet (Blago); Bonifacije; Ratko

P 20 Eleuterije; Leon (Lav); Lea; 
Slobodan

U 21 Petar Damiani; Tomo Pormort

S 22 Stolica sv. Petra; Papija; 
Maksimijan; Tvrtko

Č 23 Polikarp; Siren ili Siner; Jozefina 
Vannini; Grozdan

P 24 Evecije; Modest; [Matija]; [Montan 
(Goran)]

S 25 Donat, zadarski biskup; Nestor; 
Valpurga

N 26
8. nedjelja u godini
Aleksandar; Porfirije; Sandra; 
Branimir

P 27 Gabrijel od Žalosne Gospe (Franjo 
Possenti); Tugomil

U 28 Roman; Timotej Trojanowski

Zgrada Schwarz na Strossmayerovu trgu 18

Veljača

Zgrada Schwarz na Strossmayerovu trgu 18 jedna 
je od najljepših historicističkih pročelja. S isture-
nim erkerom i baroknom kupolicom te povišenom 
mansardom nad kolnim ulazom, u malim dimenzi-
jama sažima elemente monumentalne arhitekture. 
Izgrađena 1902. kao obiteljska kuća obitelji Schwarz, 
obiluje zanimljivim detaljima poput klasičnih ma-
skerona, baroknih girlandi i vitica, pilastra s kapiteli-
ma i konzolama. 
• Klasična glava koja podržava erker • Pročelje zgrade 
Schwarz na Strossmayerovu trgu 18 • Pogled ispod erkera s 
ubilježenom godinom izgradnje

Grad Križevci Ogranak Matice hrvatske u Križevcima

O Ž U J A K  2 0 1 7 . S 1 Pepelnica (post i nemrs); Albin; 
David; Leon; Jadranko; Zoran

Č 2 Karlo Boni; [Janja Praška (Češka)]

P 3 Marin i Asterije; Kunigunda; 
Fridrik (Miroslav)

S 4 Kazimir; Focije, Arkelaj, Kvirin; 
[Eugen]

N 5
1. korizmena nedjelja (Čista) 
Lucije I.; Hadrijan; Gerazim; 
Vedran

P 6
Fridolin; Viktorin; Koleta Boylet; 
Ruža Viterbska; Janja Praška 
(Češka); Mirko

U 7
Perpetua i Felicita; Bazilije, Eugen, 
Agatodor, Elpidij, Eterij, Kapiton i 
Efrem; Terezija Margareta Redi

S 8 Ivan od Boga; Stjepan; Ivša, Boško

Č 9 Franjica Rimska; Bruno; Dominik 
Savio; Franjka

P 10 Kajo i Aleksandar; Viktor; 
Makarije; Simplicije; Emil

S 11
Benedikt; Tomo Atkinson; 
[Kandid]; [Firmin]; Tvrtko; 
proljetna četvrtinka (kvatre)

N 12
2. korizmena nedjelja (Pačista) 
Maksimilijan; Inocent I.; Grgur I. 
Veliki; Alojzije Orione; [Bernard]

P 13 Macedonije, Patricija i Modesta; 
Sabin; Kristina; Rozalija; Ratka

U 14 Aleksandar; Lazar; Matilda; 
Paulina; Milijana; Borka

S 15
Zakarija; Ljudevita (Lujza) 
Marijački; Klement Marija 
Hofbauer; Veljko; Vjekoslava; 
[Longin]

Č 16 Hilarije i Tacijan; Julijan; Euzebija; 
Herbert; Berta; Smiljan

P 17 Patrik; Agrikola; Gertruda; Ivan 
Sarkander; Domagoj, Hrvatin

S 18 Ćiril Jeruzalemski; Aleksandar; 
Eduard; Anzelmo; Cvjetan

N 19
3. korizmena nedjelja (Bezimena) 
Josip, zaručnik BDM; Narcis 
Turchan

P 20 Ivan Nepomuk; Ivana Veron; 
[Klaudija]; Vladislav

U 21 Serapion; Vesna

S 22 Epafrodit; Lea; Franjo Chartier; 
[Oktavijan]; Jaroslav

Č 23 Turibije Mongrovejski; Oton; 
[Pelagija]

P 24 Katarina Švedska; [Latin]; Javorka

S 25
Navještenje Gospodinovo 
(Blagovijest); Dizma; Kvirin; 
Marijana, Marijan, Maja

N 26
4. korizmena nedjelja 
(Sredoposna) Emanuel, Sabin, 
Kodrat i Teodozije; Montan i 
Maksima; Goran

P 27 Rupert; Ernest

U 28 Kastor; Prisko, Malko i Aleksandar; 
[Nada, opat]; Sonja

S 29 Eustazije.; Bertold; Vilim Tempier; 
[Jona]

Č 30 Domnin; Zosim; Amadej; [Kvirin]; 
[Viktor]; Vlatko

P 31 Benjamin; Balbina; Guido; [Amos]; 
Ljubomir

Prizemnica odvjetničke obitelji Oštrić

Ožujak

Na samom početku 20. stoljeća građena je netipična, 
raskošna prizemnica odvjetničke obitelji Oštrić. Si-
metriju naglašenom kolnom ulazu s desne strane daje 
rizalitom i većim prozorom naglašena lijeva strana 
pročelja, uz tri prozorske osi u srednjoj zoni. Poviše-
ne balustrade uz pojačane krajeve pročelju daju izgled 
tvrđave. Pročelje obiluje mnoštvom eklektičkih deta-
lja prevladavajuće klasicističkog stila, među kojima 
dominira inicijal u kartuši koji nose krilate nimfe.
• Detalj mjedenog kucala zvekira •Pročelje prizemnice Oštrić 
• Girlanda potkrovnog vijenca • Nimfe nad kolnim ulazom 
koje podržavaju inicijal • Detalj natprozornika s klasičnom 
glavom

Grad Križevci Ogranak Matice hrvatske u Križevcima

T R A V A N J  2 0 1 7 . S 1 Venancije i dr.; Hugo; [Teodora 
(Božica)]

N 2
5. korizmena nedjelja (Gluha) 
Franjo Paulski, Afijan; Teodora; 
Dragoljub

P 3 Siksto I.; Rikard; Ratko

U 4 Izidor; Platon; Žiga; Strahimir

S 5 Vinko Fererski; Irena; Gerald; 
Julijana; Berislav; Mira

Č 6 Irenej Srijemski [MR]; Eutik; 
Vilim; [Celestin (Rajko) I.]

P 7 Ivan de la Salle; Herman Josip

S 8
Timotej, Diogen, Makarije i 
Maksim; Dionizije (Denis); 
Amancije; Alemka

N 9
6. korizmena nedjelja (Cvjetna), 
Cvjetnica
Maksim; Demetrije Srijemski; 
Liborije; Akacije; Hugo; [Marija 
Kleofina];

P 10
Terencije, Afrikan, Maksim, 
Pompej, Aleksandar, Teodor; 
[Ezekijel]

U 11 Stanislav; Izak; Gema Galgani; 
Stana; Radmila

S 12 Viktor; Julije I.; Zenon; Damjan; 
Bazilije; Davorka

Č 13 Veliki četvrtak; Martin I.; Urso; 
Hermenegildo; Ida; Albertin

P 14
Veliki petak (post i nemrs); 
Tiburcije, Valerijan i Maksim; 
Bernika, Prosoka i Domnina; 
Bernard

S 15
Velika subota; Krescencije; Maron; 
Damjan de Veuster; [Basilisa i 
Anastazija]; Bosiljka

N 16
USKRS
Turibije; Fruktuoz; Josip 
Benedikt Labre; Marija 
Bernarda Soubirous

P 17
USKRSNI PONEDJELJAK
Petar i Hermogen; Akacije; 
Ilija, Pavao i Izidor; Robert; 
Rudolf; [Anicet]

U 18 Euzebije; Atanazija; [Eleuterije]; 
[Apolonije]

S 19 Marta; Juraj; Gerald; Lav IX.; 
Konrad; Ema; Rastislav

Č 20
Anicet; Sulpicije i Servicijan; 
Marcelin; Marcijan; Anastazije; 
[Teotim]

P 21 Anzelmo Kenterberijski; Apolonije; 
Anastazije; Goran

S 22 Soter; Kajo; Agapit I.; Lav; Teodor

N 23
2. Uskrsna nedjelja (Bijela); 
Nedjelja Božjeg milosrđa
Juraj; Adalbert (Vojtjeh); Đuro, 
Đurđica;

P 24
DAN GRADA KRIŽEVACA

Fidel; Marija Kleofa i Saloma; 
Vjera, Vjeran

U 25 Marko; Anijan; Stjepan; 
Klarencije; Maroje

S 26 Kleto; Bazilej; Vilim i Putnik; 
[Marcelin]

Č 27 BI. Ozana Kotorska; Polion; bl. 
Jakov Zadranin; Šimun

P 28 Petar Chanel; Ljudevit M. Grignion 
Montfortski; Vital Ravenski

S 29 Katarina Sijenska; Sever; Hugo; 
Kata

N 30
3. Uskrsna nedjelja; Pio V.
Eutropije; Kvirin; Donat; Lovro; 
Josip Benedikt Cottolengo

Nemčićev trg 7

Travanj

Na Nemčićevu trgu 7 nalazi se katnica istog investi-
tora, Breyera, kao i susjedna zgrada. Ove dvije palače 
važne su za definiranje trga koji nastaje na prostoru 
pred »Donjim vratima«. Katnica s fasadnim prostori-
ma potkrovlja razvija se u mnoštvu stilski eklektičkih 
detalja, klasicističkih, renesansnih i baroknih. Nad 
centralno postavljenim kolnim ulazom balkon ima 
lomljenu liniju ograde. Zadržavajući liniju sa susjed-
nom fasadom, u prizemlju je pročelja izvedena stilizi-
ranom rustikom, dok se bogatstvom detalja netipično 
izdvaja vijenac prozora potkrovlja. 
• Vijenac natprozornika s dekorativnom glavom • Pročelje 
palače na Nemčićevu trgu 7 • Detalj potkrovnog vijenca, 
metopa s puttom • Dekoracija slavoluka nad glavnim ulazom 
i balkon • Detalj dekoracije slavoluka glavnog ulaza

Grad Križevci Ogranak Matice hrvatske u Križevcima

S V I B A N J  2 0 1 7 . P 1
PRAZNIK RADA

Josip Radnik; Jeremija; bl. 
Julijan Cesarello iz Bala

U 2 Atanazije; Vindemijal i Longin; 
Antonin; [Eugen]

S 3
Filip i Jakov; Timotej i Mavro; 
Juvenal (Mladen); [Našašće Sv. 
Križa]; [Aleksandar I.]

Č 4 Florijan (Cvjetko); Silvan; Cvijeta

P 5 Maksim; Hilarije; Anđeo 
(Anđelko); [Peregrin]

S 6
Lucije Cirenac; Marijan i Jakob; 
Irenej Srijemski; [Dominik (Dinko) 
Savio]; Mirko

N 7 4. Uskrsna nedjelja
Domitila; Dujam (Duje); Duška

P 8
Viktor; Akacije; Arsenije; 
Bonifacije IV.; Benedikt II.; [Marija 
Posrednica]

U 9 Izaija: Herma; Pahomije; [Jeronim, 
prijenos moći]

S 10
Job; bl. Ivan Merz; Gospa Trsatska; 
[Sv. Prosper, suzaštitnik Hvara i 
Visa]

Č 11 Mamerto; Franjo Geronimo

P 12 Leopold Mandić; Nerej i Akil; 
Pankracije (Svevlad); Epifanije

S 13 BDM Fatimska; Servacije; Agneza; 
Gema

N 14
5. Uskrsna nedjelja
Matija (Matko); Poncije; Feliks i 
Fortunat; Justa i Heredina

P 15 Simplicije; Severin; Rupert; Izidor 
Seljak

U 16
Feliks i Genadije; Florencije i 
Dioklecijan; Putnik; Šimun Stock; 
Andrija Bobola; [Ivan Nepomuk]

S 17 Paskal (Paško); Bruno; [Akvilin]

Č 18 Ivan I.; Feliks; Dioskur; [Venancije]

P 19 Urban I.; Celestin (Rajko) V.; Ivon

S 20 Bernardin Sijenski; Lidija iz Tiatire

N 21
6. Uskrsna nedjelja
BDM Kraljica apostola; Timotej; 
Teobald; [Viktor]

P 22 Rita; Kast i Emilije (Milan); 
Bazilisko; Julija; Renata; Jagoda

U 23 Lucije, Montan (Goran) i dr.; 
Deziderije (Željko)

S 24 Marija Pomoćnica; Servul; [Suzana]

Č 25
Uzašašće Gospodinovo (Spasovo); 
Beda Časni; Grgur VII.; Marija 
Magdalena Pazzi; [Urban I.]

P 26 Filip Neri; Eleuterije; Deziderije; 
Zdenko

S 27 Augustin Kenterberijski; Julije; 
Eutropije

N 28
7. Uskrsna nedjelja
Helikonda; Just; German; Vilim; 
Lanfranko; Velimir

P 29 Ezikije; Maksimin; Bona; Euzebije 
i Polion

U 30 Gabin; Hubert; Ivana Arška

S 31 Pohod BDM; Majka Božja 
Kamenitih vrata; Petronila

Grkokatolička katedrala i biskupski dvor

Svibanj

Kompleks grkokatoličke biskupije nastaje slojevito 
na temeljima drevnog augustinskog samostana, ali 
današnje raskošno ruho zadobiva u dvjema obnova-
ma u 19. stoljeću. Tu prepoznajemo rukopise dvaju 
najvećih arhitekata, od kojih jedan, Bartol Felbinger, 
otvara ovo razdoblje, dok je drugi, Herman Bolle, već 
suvremenik modernističkih tendencija koje otvaraju 
20. stoljeće. Posebno su lijepi detalji umjetničkog obr-
ta, s jedne strane strogog Felbingerovog klasicizma, a 
s druge bogatstvo ukrasa Bolleove Obrtne škole. Ovaj 
je graditeljski kompleks nesumnjivo najljepša arhi-
tektura čitavoga grada. 
• Kovano željezo crkvenih vratnica • Grkokatolička katedrala 
i biskupski dvor • Ukrasna luneta nad prozorom biskupskog 
dvora • Okov vratnica na kolnom ulazu biskupskog dvora • 
Klesani neogotički detalj glavnog portala

Grad Križevci Ogranak Matice hrvatske u Križevcima

L I P A N J  2 0 1 7 . Č 1 Justin; Prokul; Fortunat; [Mladen]

P 2 Marcelin i Petar; Potin, Blandina i 
dr.; Erazmo; Eugen I.

S 3 Karlo Lwanga i dr.; Ivan XXIII.

N 4 DUHOVI
Kvirin Sisački; Optat; Predrag

P 5
BDM Majka Crkve [Duhovski 
ponedjeljak]; Bonifacije; [Valerija]; 
Darinka

U 6 Norbert; Besarion; Hilarion; Neda

S 7 Robert; Radoslav

Č 8 Medard; Fortunat; Žarko; Melanija

P 9 Efrem; Diomed; Vinko; [Pelagija]; 
Ranko

S 10 Cenzurije; Bogumil; Dijana; Ivan 
Dominik; ljetna četvrtinka (kvatre)

N 11
PRESVETO TROJSTVO  
(10. nedjelja u godini)
Barnaba; Maksim; Rambert; 
Jolanda; Borna

P 12 Bazilid (Bosiljko); Onufrije; Leon 
III.; [Ivan Fakundo]

U 13 Antun Padovanski; Eulogije

S 14 Elizej; Valerije i Rufin

Č 15
TIJELOVO
Amos; Vid; [Modest 
(Čedomir) i Krescencija]

P 16 Kvirik i Julita; Similijan; [Franjo 
Regis]; Gvido

S 17 Izauro i dr.; Emilija; Bratoljub

N 18
11. nedjelja u godini
Marko i Marcelijan; Amando 
(Ljubomir)

P 19 Romuald; Gervazije i Protazije; 
Rajka; Bogdan

U 20 Metod; [Silverije]; [Florencija 
(Cvjetka)]

S 21 Alojzije Gonzaga; Vjekoslav, Slavko, 
Slavica

Č 22
DAN ANTIFAŠISTIČKE 
BORBE

Paulin Nolanski; Ivan Fišer 
i Toma More; [Akacije i 10 
tisuća mučenika]

P 23
Presveto Srce Isusovo; Tomo 
Garnet; Josip Cafasso; Sidonija; 
Zdenka

S 24
Bezgrješno Srce Marijino; 
Rođenje Ivana Krstitelja; 
Simplicije; Marija Guadalupe

N 25
DAN DRŽAVNOSTI

12. nedjelja u godini
Maksim; Adalbert; Vilim; 
Henrik (Hinko); Eleonora

P 26 Ivan i Pavao; Vigilije (Zoran); Josip 
Marija Escriva de Balaguer

U 27 Ćiril Aleksandrijski; Ladislav

S 28 Irenej; Pavao I.; Mirko; Smiljan

Č 29 Petar i Pavao; Kasije; Krešimir, 
Krešo

P 30 Rimski prvomučenici; Ladislav 
[MR]; Oton

Hrvatski dom

Lipanj

Hrvatski dom građen je uoči Prvoga svjetskog rata. 
Građen je na mjestu stare Ilirske čitaonice, a svrha 
mu je bila pokriti raznolike tadašnje kulturne potre-
be grada. Tako je u svom sastavu imao koncertnu i 
kazališnu dvoranu, bilo je predviđeno kupalište i 
streljana u suterenu te veći broj učionica. Arhitektura 
je modernistička s manjim reminiscencijama Bečke 
škole, a projekt je izradio arhitekt Stjepan Podhorski. 
Zgrada je bogata fasadnim detaljima, kolonadama, 
arkadama, maskeronima, a panoramu grada oživlja-
va razvedeno krovište s povišenim tornjićem. U unu-
trašnjosti također ima zanimljivih arhitektonskih 
detalja, a u dvoranama se nalaze lijepi vitraji.
• Vitraj na prozoru koncertne dvorane • Hrvatski dom, pogled 
od jugozapada • Hrvatski dom, kolonada na galeriji • Friz 
pod stropom velike dvorane • Demonski bljuvač vode na fasadi

Grad Križevci Ogranak Matice hrvatske u Križevcima

S R P A N J  2 0 1 7 . S 1 Aron; Martin; Teodorik; Estera; 
Stela, Zvjezdana

N 2
13. nedjelja u godini
Proces i Martinijan; Liberat i dr.; 
Višnja;

P 3
[Oton]; [Pohod BDM] Toma; 
Anatol; Memnon; Marko i Mocijan; 
Lav II.

U 4 Elizabeta Portugalska; Jukundijan; 
Laurijan; Florencije

S 5 Ćiril i Metod; Antun Marija 
Zaccaria; Slaven

Č 6 Marija Goretti; Romul; Paladije; 
Bogomila

P 7 Panten; Edilburga; Vilibald (Vilko); 
Benedikt XI.; [Klaudije]

S 8 Akvila i Priska ili Priscila; Hadrijan 
III.; Eugen III.; Edgar

N 9
14. nedjelja u godini
Bl. Marija od Propetog Isusa 
Petković;

P 10
[BDM Kraljica mira]; Leticija 
Rufina i Sekunda; Amalberga; 
Amalija; Ljubica

U 11 Benedikt (Benko); Pio I.; Marcijan; 
Dobroslav

S 12 Prokul i Hilarion; Fortunat i 
Hermagora; Mohor; Mislav

Č 13 Majka Božja Bistrička; Henrik 
(Hinko) i Kunegunda; Ezdra

P 14 Kamilo de Lellis; Optacijan; 
Miroslav

S 15 Bonaventura; Vladimir Kijevski; 
Rastanak apostola; Dobriša

N 16 15. nedjelja u godini
BDM Karmelska; [Elvira]; Karmela

P 17 Hijacint; Justa i Rufina; Marcelina; 
Aleksije; Branko

U 18 Simforoza i dr.; Emilijan; Fridrik 
(Miroslav); Bruno; [Arnold]

S 19 Epafra; Makrina; [Justa i Rufina]

Č 20
Apolinar; Ilija (Iljko); Josip 
Barsaba; Marina ili Margareta; 
Biserka

P 21 Lovro Brindiški; Viktor; [Danijel]; 
Danica

S 22 Marija Magdalena; Platon; 
Jeronim; Manda, Lenka

N 23
16. nedjelja u godini
Brigita Švedska; Ezekijel; Apolinar; 
Ivan Cassian

P 24 Sarbelije (Josip) Makhluf; Kristina; 
Kinga ili Kunigunda; Mirjana

U 25 Jakov st.; Kristofor

S 26 Joakim i Ana, roditelji BDM; 
Miljenka

Č 27 Pantaleon ili Pantalaimon; Klement 
Ohridski i dr.; [Natalija]

P 28 Prokor i dr.; Viktor I.; Nazarije i 
Celzo; [Inocent I.]

S 29 Marta; Lazar; Blaženka; Mira; 
[Flora]

N 30
17. nedjelja u godini
Petar Krizolog; Julita; Leopold 
(Bogdan) Mandić [MR]; Anđa; 
[Rufin]

P 31 Ignacije Lojolski; Fabije; Vatroslav

Crkva Svetoga Križa

Srpanj

Crkva Svetoga Križa, drevna župna crkva grada (spo-
menuta 1232.), svojom arhitekturom pokazuje da je 
građena slojevito. Tu su detalji ranogotičke arhitektu-
re, poput južnog portala i kasnogotičke obnove sveti-
šta, među kojima se ističu antropomorfni i zoomorfni 
maskeroni konzole svoda. Ipak, danas ju prepozna-
jemo po modernističkom ruhu koje joj zaodijeva 
arhitekt Stjepan Podhorski u obnovi početkom 20. 
stoljeća. Detalji oživljavaju posebice zapadno pročelje 
i zvonik, a podsjećaju na one na Hrvatskom domu jer 
je riječ o radovima istoga arhitekta. No treba obratiti 
pozornost i na neke sitnije obrtne pojedinosti, poput 
umjetnički izvedenih kvaka na vratima crkve.
• Mozaik s prikazom svetog Metoda • Crkva Svetoga Križa, 
pogled od sjeveroistoka • Kvaka na zapadnom ulazu • 
Križevi na krovištu i zvoniku Svetoga Križa

Grad Križevci Ogranak Matice hrvatske u Križevcima

K O L O V O Z  2 0 1 7 . U 1 Alfonz Marija Liguorski; Petar 
Favre; Vjera; Nada

S 2 Euzebije Verčelski; Stjepan I.; 
[BDM od Anđela]

Č 3 BI. Augustin Kažotić; Eufronije; 
[Lidija izTiatire]

P 4 Ivan Marija Vianney; Hijacint; 
Rajner

S 5

DAN POBJEDE I 
DOMOVINSKE 
ZAHVALNOSTI  
DAN HRVATSKIH 
BRANITELJA

Posvećenje bazilike Sv. Marije 
Velike; Gospa Snježna; Nives, 
Snježana

N 6
18. nedjelja u godini
Preobraženje Gospodinovo (Božje 
lice); Predrag

P 7 Siksto II.; Kajetan; Afra; Donat

U 8 Dominik; Nedjeljko, Dinko

S 9 Terezija Benedikta od Križa (Edith) 
Stein

Č 10 Lovro; Lovorka; [Asterija; 
Zvjezdan]

P 11 Klara (Jasna) Asiška; Suzana; 
Rufin; Ljerka, Ljiljana

S 12 Ivana Franjica de Chantal; Anicet i 
Focije; [Hilarija]

N 13
19. nedjelja u godini
Poncijan i Hipolit; Kasijan; Ivan 
Berchmans

P 14 Maksimilijan Marija (Rajmund) 
Kolbe; Ursicin; [Alfred]

U 15
UZNESENJE BLAŽENE 
DJEVICE MARIJE 
(VELIKA GOSPA)
Tarzicije; Alfred; Stanislav 
Kostka; Marija

S 16 Stjepan Ugarski; Teodor; Rok; 
Krunoslav

Č 17 Miron; Euzebije; [Hijacint]; 
[Liberat (Slobodan)]

P 18 Agapit; Lav; Jelena Križarica; 
Firmin

S 19 Ivan Eudes; Siksto III.; Donat; 
Ljudevit; [Tekla]

N 20
20. nedjelja u godini
Bernard; Samuel; Porfirije; Marija 
Matijević (de Mattias); Branko

P 21 Pio X.; [Hermogen]

U 22 BDM Kraljica; Vladislava; Regina

S 23 Ruža Limska; Zdenko; [Filip 
Benicije]

Č 24 Bartol; bl. Miroslav Bulešić

P 25 Ljudevit IX.; Josip Kalasancijski

S 26 Melkizedek; Anastazije; [Zefirin]; 
[Rufin]; Jadranko

N 27 21. nedjelja u godini
Monika; Amadej (Časlav)

P 28 Augustin; Hermes; Tin, Gustav

U 29 Mučeništvo Ivana Krstitelja; 
Bazila; Sabina

S 30 Feliks i Adaukt; [Gaudencija 
(Radoslava)]

Č 31 [BDM od suza]; Josip i Nikodem; 
Rajmund; [Optat (Željko)]; Rajko

Stambeno-poslovna zgrada u Jelačićevoj 1

Kolovoz

Stambeno-poslovna zgrada u Jelačićevoj 1, pripadala 
je obitelji Breyer – Strauss. Koncipirana je simetrič-
no na sedam prozorskih osi te je znatno raskošnija i 
bogatija od obje palače Breyer na Nemčićevu trgu. 
Degradirana je položajem jer se nalazi na ulici koja 
se strmo penje prema Nemčićevu trgu. Time je done-
kle narušena simetričnost pročelja. Pozornost privla-
če mnogi lijepi detalji klasičnog historicizma, poput 
snažnih okvira prozora i vrata, naglašenih zaglavnih 
kamenova, balustrada i detalja kovanog željeza nad 
portalom i prozorima izloga u prizemlju.
• Zaglavni kamen kolnog ulaza s motivom akantusa • 
Pročelje katnice u Jelačićevoj 1 • Ukrasni okvir nad prozorom 
na katu
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Grad Križevci Ogranak Matice hrvatske u Križevcima

R U J A N  2 0 1 7 . P 1 Jošua; Prisko; Verena; Konstancije; 
Egidije; Tamara

S 2 Zenon; Prosper; Ingrid; 
[Maksima]; Kalista (Divna)

N 3
22. nedjelja u godini
Grgur Veliki; Feba; Bazilisa; Grga; 
Gordana

P 4 Mojsije; Marcel; Marin s otoka 
Raba; [Ruža Viterbska]; Dunja

U 5
Kvint; bl. Ivan Dobri iz Siponta; 
Majka Terezija iz Kalkute 
(Agneza Gonxha Bojaxiu); [Lovro 
Justinijani]; Laura

S 6 Zakarija; Onesifor; Boris; Davor

Č 7
SVETI MARKO KRIZIN 
KRIŽEVČANIN
Regina; Fest i Deziderije

P 8 Rođenje BDM (Mala Gospa); 
Hadrijan; Marijica

S 9 Petar Claver; bl. Antun Miroslav 
Ozanam; Strahimir

N 10
23. nedjelja u godini
Nemezije; Emilijan; Pulherija; 
Nikola Tolentinski

P 11 Prot i Hijacint; Feliks i Regula; 
Cvjetko; Miljenko

U 12 Ime BDM (Ime Marijino); Guido; 
Dubravko

S 13 Ivan Zlatousti; Zlatko; Ljubo

Č 14 Uzvišenje Sv. Križa; Višeslav

P 15 BDM Žalosna; Nikomed; Dolores, 
Tugomila

S 16 Kornelije i Ciprijan; Eufemija; 
Prisko; Ludmila; Edita

N 17
24. nedjelja u godini
Robert Bellarmin; Lambert; 
Kolumba; Hildegarda; [Rane sv. 
Franje]

P 18 Ocean; Arijadna; Josip 
Kupertinski; Sonja; Irena

U 19 Januarije; Trofim; [Suzana]; Željko

S 20 Andrija Kim Tae-gon i dr.; 
Eustakije; [Kandida (Svjetlana)]

Č 21 Matej; Jona; Kvadrat; Pamfilije; 
Matko

P 22 Emerita; Mauricije i dr.; Bazila; 
[Toma Vilanovski]; Žarko

S 23
Zakarija i Elizabeta; Lino; Pio 
iz Pietrelcine; [Tekla iz Ikonija]; 
jesenska četvrtinka (kvatre)

N 24
25. nedjelja u godini
Anatolije; Pacifik; bl. Antun Martin 
Slomšek; [Gospa od Odkupa]; 
Rupert

P 25 Kleofa; Firmin; [Aurelija (Zlata)]; 
Rikarda

U 26 Kuzma i Damjan; Gideon; 
[Ciprijan i Justina]; Damir

S 27 Vinko Paulski; Gaj; Bonfilije; 
Berislav

Č 28 Vjenceslav (Većeslav); Lovro Ruiz i 
dr.; Veco

P 29 Mihael, Gabrijel, Rafael; Eutik; 
Kirijak; Mavro

S 30 Jeronim; Antonin; Urso i Viktor; 
Honorije; Franjo Borgia

Kuća Pomper u Zakmardijevoj 17

Rujan

Kuća Pomper u Zakmardijevoj 17, zanimljiva je 
uglovnica koja privlači pažnju kružnim erkerom na 
uglu pročelja. Građena je 1848. te je tipična bider-
majerska arhitektura, elegantne proporcije i suzdr-
žanih dekorativnih detalja. Ipak, ističu se izvedbom 
lijepe originalne vratnice sa zabilježenom godinom, 
kvaka te ukras uglovne kulice s ilirskim znakom na 
vrhu. Blago izvedena kvadratura fasade okrenute pre-
ma glavnoj, Zakmardijevoj ulici, pokazuje određeno 
stupnjevanje pročelja prema važnosti, a dvostruki vi-
jenac među katovima doprinosi eleganciji cjeline. 
• Detalj vratnica s upisanom godinom 1848. • Uglovnica 
Pomper u Zakmardijevoj • Kvaka na originalnim vratnicama 
iz 1848. • Limena kapa okrugle uglovnice s ilirskim simbolom 
na vrhu
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L I S T O P A D  2 0 1 7 . N 1
26. nedjelja u godini
Terezija od Djeteta Isusa; Roman; 
[Remigije]

P 2 Anđeli Čuvari; Eleuterije; Teofil; 
[Stjepan I.] Anđelko, Anđelka

U 3
Dionizije Areopagit; Kandida; 
Evald; Gerard; [godišnjica 
proglašenja bl. Alojzija Stepinca]

S 4 Franjo Asiški; Petronije; Kvintin; 
Aurea; [Krispo i Kajo]; Franka

Č 5
Karitina; Mavro i Placid; Jeronim.; 
Marija Faustina (Jelena) Kowalska; 
[Firmat i Flavijana]; Miodrag

P 6 Bruno; Fides (Verica); Roman; 
Magno

S 7 BDM od Krunice (Ružarija); 
Marcel; Justina; Paladije; Rozario

N 8
DAN NEOVISNOSTI

27. nedjelja u godini
Demetrije i dr. [VMZN]; 
Pelagija; Hugo; [Šimun.]

P 9 Dionizije i dr.; Ivan Leonardi; 
Abraham i Sara

U 10 Klara; Telkilda; Tanka; Danijel i 
dr.; [Franjo Borgia]

S 11 Ivan XXIII.; Filip; [Emilijan]

Č 12 Domnina; Maksimilijan; Rotobald; 
Serafin

P 13 Teofil; Faust, [Eduard; Edo]; 
Hugolin; Hugo

S 14
Kalist I.; Lupul; Gaudencije; 
Donacijan; Ljeposlav; Divko; 
Krasna

N 15
28. nedjelja u godini
Terezija Avilska; Sever; Tekla; 
Rezika; Valter

P 16 Hedviga; Marija Margareta 
Alacoque; Longin

U 17 Ignacije Antiohijski; Hošea; 
Vatroslav

S 18 Luka; Petar Alkantarski; Lukša; 
Svjetlovid

Č 19 Ivan Brebefski i Izak Jogues; Pavao 
od Križa; Joel

P 20 Kornelije; Vital; [Vendelin]; 
[Irena]; Miroslava

S 21 Uršula; Hilarije; Malko; Zvjezdan; 
Hilarija; Laura; bl. Karlo Austrijski

N 22
29. nedjelja u godini
Ivan Pavao II.; Marko; Filip i 
Herma; Valerije; [Marija Saloma]; 
Dražen

P 23 Ivan Kapistranski; Teodoret; 
Severin; Borislav

U 24 Antun Marija Claret; Cirijak i 
Klaudijan; Jaroslav

S 25 Krizant i Darija; Mavro; [Katarina 
Kotromanić]

Č 26 Lucijan i Marcijan; Amand; 
Demetrije; Dmitar, Zvonimir

P 27 Evarist; [Vinko, Sabina i Kristeta; 
Flor]; Kontardo; Gordana

S 28 Šimun Kananej i Juda Tadej; Vinko, 
Sabina i Kristeta; Siniša; Tadija

N 29
30. nedjelja u godini
Felicijan; Narcis; Honorat; [Donat; 
Darko]; Ida

P 30 Marcijan; Marcel; Marojko

U 31 Kvintin; Antonin; Volfgang (Vuk); 
Alfonz Rodriguez

Pavlinska Župna crkva svete Ane

Listopad

Pavlinska crkva svete Ane, sada župna crkva većeg 
dijela grada, građena je koncem 17. stoljeća prema 
pravilima pavlinskog reda. Pavlinske crkve u baroku 
građene su kao jednostavne dvorane kojima eventu-
alno magnatske kapele prigrađene bočno daju nešto 
od jezuitske raskoši. Kako takvih kapela u Križev-
cima nema, ovdje vidimo jednu pavlinsku baroknu 
crkvu u njezinoj punoj čistoći. Nekoć su ju krasili 
mnogobrojni oltari, koji su nakon raspuštanja reda 
demontirani. Zapadno pročelje, građeno prema uzo-
ru na matičnu, lepoglavsku crkvu, jednostavno je, ali 
s lijepim detaljima kovanog željeza.
• Kovane kvake na vratnicama glavnog portala • Pročelje 
župne crkve i zvonik svete Ane • Kovane rešetke prozora na 
pročelju crkve

Grad Križevci Ogranak Matice hrvatske u Križevcima

S T U D E N I  2 0 1 7 . S 1 SVI SVETI
Svetislav, Sveto

Č 2 Spomen svih vjernih pokojnika 
(Dušni dan); Duško, Duška

P 3 Martin iz Porresa; Silvija [Hubert]

S 4
Karlo Boromejski; Vital i Agrikola; 
Amancije; Modesta; Mirko [MR]; 
Dragutin, Drago, Dragica

N 5 31. nedjelja u godini
Domnin; Mirko; [Elizabeta]

P 6 Feliks; Leonard; Sever; Vedran

U 7 Amarant; Engelbert; Anđelko

S 8
Simpronijan i dr.; bl. Gracija 
Muljanin (Kotorski); Milostislav; 
Bogdan

Č 9 Posveta lateranske bazilike; bl. 
Gracija Kotorski [MR]; [Teodor]

P 10 Lav Veliki; Demetrijan; Orest; 
Prob; Lavoslav, Leon

S 11 Martin Tourski; Veran; Davorin

N 12
32. nedjelja u godini
Jozafat; Nil; Makarije; Emilijan; 
Didak; Renato; Natko; Milan

P 13
Brcko (Brikcije); Dalmacije; 
[Stanislav Kostka]; Stanko; 
[Didak]; [Ivan Trogirski]

U 14 Nikola Tavelić; Teodot; Ivan 
Trogirski [MR]

S 
Č

15 
16

Albert Veliki; Leopold III.; Berto 
Margareta Škotska; Gertruda; 
Emilijan; Agneza; Biserka

P 17 Elizabeta Ugarska; Salomea 
Krakovska; Igor

S 18 Posveta bazilika Sv. Petra i Pavla; 
Roman; Patroklo

N 19 33. nedjelja u godini
Obadija; Maksim; Barlam; Matilda

P 20 Bazilije; Krispin; Edmund; [Feliks 
(Srećko) Valois]

U 21 Prikazanje BDM; Gospa od 
Zdravlja; Ruf

S 22 Cecilija; Cilika, Slavujka

Č 23 Klement I.; Kolumban; Felicita; 
Milivoj; Blagoje

P 24 Andrija Dung-Lac i dr.; Krizogon; 
Firmina; Krševan;

S 25 Katarina Aleksandrijska; 
Merkurije; [Erazmo]

N 26
KRIST KRALJ  
(34. nedjelja u godini) 
Siricije; Alipije; Konrad; Nikon; 
Leonard; Dubravko

P 27
BDM od čudotvorne medaljice; 
Fakundo i Primitiv; Valerijan; 
Maksim; Virgilije; [Severin]

U 28 Jakob Markijski; Katarina Labouré; 
[Sosten]; Držislav

S 29 Saturnin; Iluminata; Svjetlana; 
Vlasta

Č 30 Andrija; Miroklet; Hrvoje

Biskupska kurija u Ulici Franje Račkoga 36-38

Studeni

Zahvaljujući nazočnosti grkokatoličkog vladike (bi-
skupa) u Križevcima tijekom dva stoljeća, uz kate-
dralu se oblikuje niz kasnobaroknih i neobaroknih 
kanoničkih kurija, poput kakvog minikaptola. Lje-
potom se ističe široko elegantno prizemno pročelje 
biskupove kurije u Ulici Račkoga 36-38, građeno na 
čak dvanaest prozorskih osi. Uz biskupov grb vri-
jedan su detalj i prozori okvira izvedeni u oblicima 
ruralnog baroka. Malo asimetrični raspored prozora 
u desnom krilu razbija monotoniju pročelja s nizom 
jednakih prozora.
• Pogled na niz prozora pročelja • Biskupska kurija u Ulici 
Franje Račkoga 36-38 • Detalj, biskupski grb
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P R O S I N A C  2 0 1 7 . P 1 Naum; Eligije; Natalija; Božena; 
Natko

S 2 Habakuk; Bibijana; Silverije; 
Živka; Blanka

N 3
1. nedjelja došašća
Franjo Ksaverski; Sofonija; 
[Klaudije i Hilarija]

P 4 Ivan Damaščanski; Barbara; Adolf 
Kolping; Kristijan

U 5 Krispina; Saba; Lucid; [Dalmacije]; 
Slavka

S 6 Nikola; Azela; Nikša

Č 7 Ambrozije; Sabin; Urban; Fara; 
[Agaton]; Dobroslav

P 8 Bezgrješno začeće BDM; Makarije; 
Eutikijan

S 9 Leokadija; Sir; Gorgonija; [Valerija 
(Zdravka)]; Abel

N 10 2. nedjelja došašća
[Gospa Loretska]; Eulalija; Julija

P 11 Damaz I.; Sabin; Jeronim Ranuzzi; 
Damir

U 12 BDM Guadalupska; Ivana Franjica 
de Chantal

S 13 Lucija; Ivana Franjica de Chantal 
[MR]; Jasna, Svjetlana

Č 14 Ivan od Križa; Drozida; Špiro

P 15 BI. Drinske mučenice; Valerijan; 
Marin; Kristina

S 16 Hagaj; Adela; [Albina; Zorka]; 
zimska četvrtinka (kvatre)

N 17
3. nedjelja došašća
Modest.; Bega; Vivina; [Lazar]; 
[Florijan]; Izak; Jolanda

P 18 Malakija; Gracijan; Bosiljko; 
Dražen

U 19 Anastazije I.; Urban V.; [Tea]; 
Vladimir, Vlado

S 20 Zefirin; Amon; [Eugen i Makarije]

Č 21 Petar Kanizije; Mikej; Snježana; 
[Toma]

P 22 Keremon; Iskirion; Hunger; 
[Honorat (Časlav)]; [Zenon]

S 23 Ivan Kentijski; Ivon; [Viktorija; 
Vika]

N 24 4. nedjelja došašća
Badnjak; Adam i Eva

P 25
BOŽIĆ – ROĐENJE 
GOSPODINOVO
Božidar, Trpimir

U 26
STJEPAN 
PRVOMUČENIK; 
Dionizije; Zenon; Krunoslav

S 27 Ivan; Teodor; Janko; Fabiola

Č 28 Nevina dječica; Teon; Mladen, 
Nevenka

P 29 Toma Becket; David; Davor

S 30 Feliks I.; Rajner; Ruđer; [Sabin]; 
[Liberije]

N 31
SVETA OBITELJ  
(1. nedjelja po Božiću)
Silvestar I.; Melanija; Silvije

Zgrada na uglu Smičiklasove i Račkoga

Prosinac

Zgrada na uglu Smičiklasove i Račkoga katnica je 
zakošenog ugla na kojem se nalazi balkon. Ovakva 
dispozicija uglovnica tipična je te ih u Križevcima 
ima još nekoliko. Oblici i detalji fasade izvedeni su 
u historicizmu 19. stoljeća, uz miješanje renesansnih 
i manirističkih oblika. Element rustike u prizemlju 
i snažnog vijenca koji odjeljuje elegantni kat tipičan 
je za malogradsku arhitekturu, mada vuče podrijetlo 
iz klasičnih djela renesanse. Zanimljiv je željezni bal-
kon, koji je zbog lošeg stanja ugrožen te mu je potreb-
na zaštita.
• Vratnice, detalj  • Zgrada na uglu Smičiklasove i Račkoga 
• Željezne konzole balkona s likovima zmajeva
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